

滨州最大公益性陵园正式启用

只要是有滨州经济开发区户籍的，都可以安放在人民陵园中

本报9月2日讯(通讯员 王涛 记者 王晓霜) 8月31日，滨州经济开发区人民陵园正式揭牌启用。这是目前滨州市规模最大的公益性人民陵园，实行火化、安放、管护免费，基本殡葬服务全免费政策，涵盖整个开发区3个街道办事处188个村。它的建成不仅对于节约土地资源有着重要意义，还将彻底解决人们无处葬、无序葬等“安葬难”的系列问题。

滨州经济开发区人民陵园是开发区党工委、管委会投资兴建的

一座大型公益性公墓，也是一座集安葬、祭祀、人文景观、红色教育的大型园林式陵园，推行“建设生态墓地，推行绿色殡葬”的标准。

陵园坐落于黄河二路与西外环交汇处南3公里，占地110亩，可放置40928个骨灰盒，5000余个墓碑，314个烈士墓。2012年3月18日开工建设，现已全面竣工投用。公益便民、集约节约、绿色生态、文化多元是开发区人民陵园的特点。陵园实行火化免费、安放免费、管护免费，基本殡葬服务全免费政策，涵盖整

个开发区和部分主城区。只要是滨州经济开发区户籍的，都可以安放在人民陵园中，实现骨灰集中安置存放，可节约墓葬土地2000多亩。

另外，开发区按照“绿色化、园林式、小面积、大容量”的原则，将陵园选择在西外环这一环境优美、幽静的区域，让逝者安息；同时将烈士陵园与农村墓地相结合，高标准打造爱国主义红色革命教育基地和殡葬改革阵地，凝聚精神和力量。

下一步，滨州经济开发区将把

人民陵园建设成为集瞻仰、吊唁、观光于一体，自然、生态、人文相融合全省一流的人民陵园，为经济社会率先发展创造良好的人文环境。目前已南街等4个村祠堂骨灰进行了集中存放，群众非常满意，同时也保障了安置小区和重点项目建设。

据了解，陵园以“传承孝道文化，创建生态陵园”为宗旨，园内营造出大面积绿地和人文景观，形成了生态自然的景观区和墓园区，展现给人们的是一片充满生机与活力的生态艺术乐园，一座能够积聚文化品位和观赏价值的人生后花园。陵园共分祠堂、公共活动广场、烈士墓区、普通墓区、停车场五大功能区。其中，祠堂建筑面积3535.3平方米，可放置40928个骨灰盒。公共活动广场占地8500平方米，对景采用一座中式7层塔——慈恩塔。烈士墓区由南侧的英雄纪念碑广场与北侧的烈士墓穴区组成，共占地4600平方米。普通墓区分八大区域，共占地24000平方米，墓穴采用生态型卧碑墓穴。

开渔啦

9月1日，渤海禁渔期结束

渔民期待 “一网金一网银”

本报9月2日讯(记者 赵树行 杨玉龙) 9月1日，渤海禁渔期结束。修船、补网、完善船员，经过两个多月的休整，渔民们蓄势待发，“希望今年有个好收成，用老话说‘一网金一网银’。”

9月2日下午，记者来到无棣县有“渔业第一村”之称的水沟村。1日，全村大小45条渔船已经全部下海，预计最早归港渔船在3日凌晨2点左右，“两个月的等待就为这一天，可以说开渔初期的这几天是捕鱼的黄金时节。”水沟村吴书记介绍，从2008年开始渤海湾渔业开始进入恢复期，海洋生态逐渐好转，国家加强了对捕捞的控养管理，渔业开始恢复到2005年前的产量。

两个多月的休渔期，渔民们也没闲着，修船、补网、雇工、补充给养、船检，每一项都为了能在开渔后有个好收成，这些工作的进展情况直接关系到开渔后渔民能否顺利出海。

渔民老李向记者介绍，现在出海捕鱼差距比较明显，有些渔船在休渔期无法得到及时修整，到了开海时刚一出海就出现这样那样的问题，只能找别的船再拖回来，鱼没打着，还得搭上油钱和人工费，而有的渔船就能顺利满载而归。

据了解，水沟村渔民主要以捕捞毛虾为主，“现在很多种类都绝迹了，能捕捞的种类比较简单，相比于去年价格来说，毛虾价格下降幅度很大。去年2块钱一斤，今年才6毛到7毛钱一斤，估计今年收入会减少30%。”吴书记给记者算了一笔账，以一条103马力的渔船来说，每条船配备65条网，经过两天时间的捕捞，顺利的话会捕捞到两万四千斤左右，能收入两万元，“支出方面，一般来说每条船要雇佣8个船员，一个伙计现在每天得300到400块钱，油价从以前的每吨三四千元上涨到现在每吨七千多元，再加上渔网损耗等其他费用也得七千多，这样出一次海净收入也就五六千元。但是每条船最长两年时间要大修一次，要花20多万元，算下来其实就很少了。”

在采访渔民时，滨州边防支队埕口边防派出所工作人员赶来为渔民发放《出海船舶户口簿》，“这就像车的行驶证一样，只有完成各项检查，确保没有安全问题渔船才可出海。另外，渔船每月要进行签关。为了更方便渔民，我们去码头，渔民家里为他们签关，希望渔民们能在保证安全前提下大丰收！”

开学啦

中小学生 >>

还没从暑假中回过神来，对新学期充满了希望

本报9月2日讯(记者 王晓霜 张爽) 两个月的时间一转眼就过去了，9月2日，结束暑假的孩子们又回到了学校。昨日是滨州市中小学新学期报到的日子，也是让孩子们兴奋而不舍的日子。既能见到久违的老师和同学，又要开始紧张的新学期学习生活，可是有抱怨、有不舍、更多的是期待。

9月2日，滨州市部分中小学和幼儿园教育教学井然有序，学生们背上闲置了两个月的书包，走进熟悉的校园开始学习生活。下午2点多，记者在校园里看到，有些学生飞奔着跑向教室，有些学生刚见着同学就聊了起来，说说笑笑地向教室走去，还有些学生依依不舍地与家长告别，搬书的、打扫卫生的、交流作业的……学生们一片繁忙热闹的景象，大家在暑假的回味中开始了新学期的征程。

“怎么这么快就开学了，这是梦吧，两个月的时间实在是太快了！”今年上三年级的亮亮抱怨两个月的假期还没玩够。上四年级



滨城区第一小学的学生拿着新书向记者展示。

本报记者 张爽 摄

的晓静有的是对暑假的留恋和不舍。2日下午，记者在滨城区实验小学门口见到晓静时，她正在与妈妈拥抱，然后依依不舍地走进了校门，还不时地回头，“开学每一次都是这么匆匆忙忙地，我舍不得我的假期，要是再有两个月就好了。”

除了抱怨和对暑假的留恋，

更多学生有的是对新学期的期待。“开学了，要收心了，接下来我要专心学习。”“我早在暑假就制定好了我的新学期计划，就等着开学了好好实施呢。”开学第一天，大部分学生都在谈论着自己的新学期新计划，他们对已经到来的新学期充满着希望，希望自己能在新的学期里有新的突破。

大学生 >>

“学长学姐让我很感动”，滨职迎来6800余名新学子

本报9月2日讯(通讯员 刘传祥 高艳英 记者 张爽 王晓霜) 9月1日，是滨州职业学院2012级新生报到的第一天，来自省内外的6800余名学子竞相报到注册，场面十分火爆。

新生们有学校高年级志愿者的陪同下，拿着行李在报到处办理各项手续，志愿者们热心的帮助着他们跑前跑后，很多新生都

有些不好意思。“看着学长学姐又是帮着拿行李，又是帮着办报到手续，很感动。”来自日照的一位学生笑着和记者说。而一位来自滨州的学生在进入校园就很兴奋，“我东西本来就不多，家就是滨州的，但是第一次来这个学校，学校很漂亮，那些学长们也都很热心，忙前忙后的，真是谢谢他们。”

记者在校园里转了一圈发现，随处可见带着绶带的志愿者，他们不是帮着新生搬行李，就是忙着办理报到手续，有的还在路边给新生指引道路。医疗护理专业的几位大二学生告诉记者，他们这几天每天都要到晚上8点钟，已经接200多名新生了。“虽然很累，但是挺有成就感的。”

招聘

政通人才市场

◎齐鲁晚报·今日滨州

为社区人员提供15个正式工作岗位
欢迎滨州各大社区推荐报名

职责范围：负责社区联络站的维护，做好所在社区及周边社区的报纸营销。

要求：年龄45岁以下，身体健康，品质优秀，吃苦耐劳。

待遇：一经录用，待遇从优。试用两个月合格即签订合同，实行“底薪+奖金+保险+提成+福利”的

待遇体系。办事处和社区推荐的，有工作经验的，均将优先录用；表现优秀者提前结束试用期。

电话：3210010 3210005 咨询人：乔主任 王会计